

香港有实力打造国际慈善中心

“香港拥有强大的金融基础设施,为推动慈善活动提供稳固基础。”香港赛马会董事、公益慈善研究院主席黄嘉纯近期接受记者专访时表示,香港有实力打造国际慈善中心。

由香港赛马会慈善信托基金主办、公益慈善研究院协办的2024香港国际慈善论坛近期在西九文化区举行。来自全球的2000多位慈善家、业界领袖、政策执行者、非政府组织及专家参与此次论坛。

黄嘉纯说,这届论坛是香港赛马会历来规模最大的香港国际慈善论坛,充分展现香港发展为一个国际慈善中心的吸引力。

此次论坛的一大亮点是亚洲公益慈善研究计划的正式启动。该计划为期三年,将与10家顶尖亚洲基金会合作,进一步增强亚洲慈善业界的能力。

黄嘉纯表示,这个研究计划

包含来自不同国家和地区的代表,涵盖全球近一半人口,具有很强的代表性,很期待计划能够促进各机构间的交流与合作,推动亚洲慈善事业为社会福祉作出更大贡献,造福区域人民。

2023年,香港特区政府发表《有关香港发展家族办公室业务的政策宣言》,明确指出致力推动香港成为国际慈善中心。黄嘉纯表示,香港独特的地理位置使其成为全球通往内地的重要枢纽,不仅促进跨境公益慈善,还能推动香港本地与国际慈善组织之间的合作。

“香港的金融基础设施很大,包括健全的银行体系、庞大的资本市场,以及丰富的专业服务人才,这些都为推动慈善活动提供稳固基础。”他说。

近年来,香港赛马会积极参与内地各类公益慈善事业。黄嘉纯说,今年3月,香港赛马会与国家

卫生健康委员会合作,支持国家卫生健康人才培养。在文化艺术方面,香港赛马会积极支持故宫博物院工作,今年5月,香港赛马会通过公益慈善研究院与故宫博物院在北京签署合作框架协议,包括多个项目及相关教育活动,以促进内地和香港文化交流等。

成立于2023年的公益慈善研究院矢志成为集“智、善、行”(智慧、善款、行动)的全球智库,为国家以至亚洲作出贡献,并促进东方与西方在公益慈善事业的交流。

作为公益慈善研究院主席,黄嘉纯表示,研究院成立一年来已积极开展多项工作。在国际层面,公益慈善研究院今年5月参与在瑞士日内瓦举行的第77届世界卫生大会,并支持世卫组织在全球卫生应急队伍方面的倡议,以强化国际间合作。

据介绍,为实现最佳社会影



香港赛马会董事、公益慈善研究院主席黄嘉纯

响力和创造持久的改变,香港赛马会慈善信托基金的策略会根据不断变化的社会需求进行定期检讨和改进。黄嘉纯说,目前香港赛马会慈善信托基金着重于长者服务、青年发展及扶贫、健康社区、人才发展、体育及文

化、可持续发展六大慈善范畴。

“随着特区政府和社会各界的共同努力,香港在慈善领域的影响力将得到进一步提升。这不仅有助于香港社会发展,也将为国际慈善事业作出更大贡献。”黄嘉纯说。(据新华网)

海尔捐赠两千万 助力华科大科技创新

■ 本报记者 高文兴

10月11日,华中科技大学“海尔科技发展专项基金”捐赠仪式在青岛海尔卡奥斯工业互联网创新应用体验中心举行。海尔集团党委书记、董事局主席、首席执行官,华中科技大学材料学院1984级校友周云杰代表海尔集团向母校捐赠2000万元,助力学校人才发展、科技创新与技术攻关。

据《公益时报》了解,此次捐赠方为海尔教育发展基金会和海尔科技发展基金会。其中,海尔科技发展基金会成立于今年3月21日,其理事长吕佩师为青岛海尔洗衣机有限公司洗涤产业总工程师,副理事长王晔为海尔集团首席技术官、科学与技术委员会执行主任,秘书长万新明为青岛海尔智能技术研发有限公司创新平台总工程师。此次捐赠为该基金会成立以来首笔捐赠。

周云杰表示,华科大高效、务实的学风校风,为全社会特别是海尔集团培养、输送了大批优秀人才,在各个领域为公司的发展作出了突出贡献。结合海尔集团发展规划与华科大学科技发展实际,科研优势资源,周云杰提出了校企协同创

新的规划和愿景,希望加强企业科创真实需求和学校科技优势资源的深度对接,推动成果高效转化,更好地服务技术突破与产业创新;期待双方继续探索更优质的联系合作机制,促进科研与产业整体升级,实现共赢。

华中科技大学校长尤政向周云杰颁发捐赠纪念铭牌和捐赠证书。尤政指出,七十多年来,华科大秉承“一种底色,三张名片”的办学特色,传承“党旗领航”红色基因,秉持“顶天立地,追求卓越”的精神品质,为国家人才培养和科技创新作出了突出贡献。面向未来,学校将深刻把握新质生产力的丰富内涵和实践要求,畅通教育、科技、人才的良性循环,探索培养关键领域急需人才的新模式。海尔集团始终以“科技自强,原创引领”为导向,聚焦实体经济,是我国一流企业的代表。海尔科技发展基金会将成立以来的首笔捐赠赠予华科大,尤政期待以此为契机,双方深入交流,推动教育科技人才一体化发展、科技创新与产业创新融合发展,为实现高水平科技自立自强贡献更多智慧。



虞仁荣再次捐赠 2500 万股公司股份 市值约 28 亿元

韦尔股份控股股东虞仁荣再次捐赠其持有公司的2500万股股份,以支持宁波东方理工大学的筹办。以10月11日韦尔股份111.95元的收盘价计算,虞仁荣此次捐赠股份的市值约为28亿元。

在此之前,虞仁荣已三次捐赠其持有的公司股份,用于宁波东方理工大学的筹办;加上此次捐赠的股份,虞仁荣已累计捐赠6000万股公司股份。

韦尔股份10月11日晚公告,公司于10月11日接到控股股东虞仁荣的通知,为支持教育事业,支持宁波东方理工大学报批建设,基础设施工程及筹建学校所需要的各项人员、科研和教学资源,并资助宁波东方理工大学教育基金会开展慈善公益活动,虞仁荣计划向宁波东方理工大学教育基金会无偿捐赠其持有公司的2500万股无限售条件流通股。根据教育部和全国高校设

置评议委员会关于普通本科高校和新型研究型大学设置的相关指标要求,向教育部申报正式建校时需提供足以支持学校建设及稳定发展的资产证明,东方理工基金会及虞仁荣教育基金会获赠的虞仁荣的股票捐赠是用来证明学校资产的重要构成,也是保障学校设立后可持续发展的重要资金保证。

宁波东方理工大学教育基金会承诺:基金会获赠的韦尔股份的股票将与韦尔股份控股股东合并计算减持额度,并于减持前按照韦尔股份控股股东减持股票的披露要求履行信息披露义务。

韦尔股份表示,本次捐赠股份计划的实施不会导致公司控制权发生变化,不会对公司治理结构、股权结构及持续经营产生影响。

10月11日,韦尔股份的收盘价为111.95元,以此计算,虞仁荣的捐赠市值约为28亿元。

虞仁荣被誉为“中国芯片首富”,这是他第四次捐赠公司股份,用于宁波东方理工大学的筹办,目前累计捐赠了6000万股。

公告显示,宁波东方理工大学教育基金会成立于2023年6月26日,业务范围包括:资助宁波东方理工大学教育事业;资助培养优秀人才;资助教育科研活动;资助符合本基金会宗旨的其他教育研究事业。

据媒体2023年1月初报道,宁波东方理工大学(暂名)总投资460亿元,由虞仁荣教育基金会举办,浙江省和宁波市政府重点支持。

该校定位为“高水平、创新型、国际化”的新型研究型大学,着重在理工方面创新,特别是电子信息、先进制造和新能源等领域,与长三角发展需求的核心技术紧密相连。

(据《中国基金报》)

中国社会组织在人权理事会期间 举办孤独症公益慈善论坛

近日,在联合国人权理事会第57届会议期间,中国社会组织北京市光明慈善基金会在瑞士日内瓦万国宫举办孤独症公益慈善论坛,中外人士围绕“全球视角下的孤独症挑战与机遇”和“孤独症领域各国促进残健融合的做法与经验”两大核心议题,就提升全球孤独症意识进行交流。

与会嘉宾表示,孤独症是一

种影响全球数千万家庭的疾病,孤独症患者应享有与所有人同等的权利与尊严,社会应消除对他们的偏见与歧视。与会嘉宾呼吁,各国政府、社会组织、科研机构应携手合作,提高对孤独症的认知,基于相互尊重和互利互惠的原则,为孤独症患者创造良好的国际环境,共享全球孤独症残健融合的最佳实践做法。

此次论坛发布了孤独症公

益慈善论坛共识及行动蓝图,明确了保障孤独症患者权益、提升公众认知、争取政府政策支持等共识,绘制了包括信息共享、能力建设、国际合作与公众倡导在内的详细行动蓝图。同时,论坛还发布了第二届“天使之爱”残健融合国际青少年画册,通过艺术形式展现孤独症儿童丰富多彩的世界与他们无限的潜能。(据新华社)